

ЗАПРЕТИТЬ АТОМНОЕ ОРУЖИЕ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

★ Знамя мира — в надежных руках

Великое всенародное голосование за мир охватило все страны и континенты. И нет для него преград, не существует границ, ибо бессильны пограничные столбы перед стремлением народов к миру. Могучий голос советского народа в защиту мира звучит грозным предостережением зарвавшимся атомщикам. Взоры всех людей доброй воли с надеждой и верой обращены к нашей великой Родине. Они знают, что знамя мира находится в надежных руках.

Вместе со всем советским народом подписываются под Воззванием труженики нашего треста. Подписание Воззвания проходит в обстановке нового политического и трудового подъема, еще большего развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана.

В сегодняшнем номере публикуются материалы с митингов строителей, на которых наш коллектив присоединил свой голос к миллионам голосов сторонников мира.

Демонстрация единства

Гул станков, визжание пил и шелест стружки стихли. Цехи деревообделочного комбината опустели, но никто не ушел домой, все собрались на митинг.

Первым выступил рамщик лесопильного цеха стахановец тов. Пятков. Он горячо одобрил резолюцию Советского Комитета защиты мира, призвал всех подписаться под Воззванием и ответить стахановским трудом, чтобы вложить свою долю в укрепление могущества родной Отчизны.

Слово предоставляется и. о. начальника комбината производственных предприятий тов. Мотылеву.

— Подписи сотен миллионов простых людей под Воззванием обуздывают агрессоров, готовящихся разжечь третью империалистическую войну. Война нужна только кучке заговорщиков, претендующих на мировое господство. А мы не хотим войны, мы хотим мирного развития. Мы все единодушно поставим свои подписи под Воззванием за мир и шире развернем социальное соревнование за досрочное выполнение плана, чтобы обеспечить стройки полуфабрикатами и материалами.

Воодушевившись говорит начальник планового отдела КПП тов. Радько.

— Великая Отечественная война была самой разрушительной для советского народа, но мы отстаивали свою свободу и независимость. С тех пор прошло только пять лет, но за этот небольшой промежуток возродились из пепла сожженные немецкими вандалами красавицы-города, засеяны нивы на полях битвы, расцвели колхозы. Мы превысили довоенный уровень промышленности страны более чем на 40 проц. Вот где сказывается неисчерпаемая мощь Советского Союза в мирном соревновании двух систем — социалистической и капиталистической. Наши успехи приводят империалистов в ярость, и они готовят бешеную гонку вооружений. Империалисты стремятся найти выход из кризиса в новой войне, в истреблении мирного населения. Но не хотят войны миролюбивые народы, и Стокгольмское Воззвание призывает всех нас поставить свои подписи.

Выступившие тт. Фрыкин, Выжанова и другие горячо одобрили Воззвание и призвали подписать его. Первому представили это право плотнику-стахановцу коммунисту тов. Наксиченному. Подписание Воззвания Постоянного комитета сторонников мира превратилось в могучую демонстрацию единства за мир во всем мире.

А. БЫКОВ,
секретарь парторганизации комбината производственных предприятий.

Умножить успехи

Земляные работы, укладку поребрика и бетонирование — все с успехом выполняет бригада подсобных рабочих Петра Вавилова. На благоустройстве жилья квартала № 7 Заводстрой (начальник тов. Кушнарев) этот коллектив выполняет норму на 150 проц.

Ставя свои подписи под Стокгольмским Воззванием, бригада обязалась умножить свои успехи.

Ф. КРУГЛОВ.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 54(728)

ПЯТНИЦА, 7 июля 1950 г.

Год VIII

Цена 10 коп.

Прекратить военные действия в Корее!

Гневным протестом звучали выступления рабочих и ИТР ремонтно-механического завода и машинопрокатной базы в ответ на происки империалистических хищников в Корее. Выступившие на собрании, посвященном подписанию Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, рабочий тов. Заложнев,

технолог М. Козлов, председатель цехкома РМЗ тов. Смирнов и др. призвали весь коллектив поставить свои подписи под Воззванием и требовать немедленно прекратить военные действия американцев в Корейской демократической республике и умножить свои успехи в труде.

С большим воодушевлением

Весь коллектив строительства школы для детей Куйбышевского района и жилья для трудящихся Турбомоторного завода горячо одобрил Заявление Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

С большим воодушевлением подписывались рабочие и ИТР под Стокгольмским Воззванием.

— Пусть наши подписи явятся грозным предостережением поджигателям войны, — говорили строители. — Будем трудиться еще лучше на радость своей Родине.

Подпишемся все, как один

Единодушно одобрили решение Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира рабочие и ИТР участка промышленного Заводстрой.

— Империалистические хищники угрожают нам новой войной. А мы, простые люди, не хотим кровопролития, и все, как один, остановим тех, кто потрясает атомной бомбой, — сказал рабочий тов. Охотников, — мы еще не забыли ужасы

второй империалистической войны, а агрессоры навязывают нам новую, третью войну. Но не удастся им развязать ее: слишком сильна воля миролюбивых народов, которая предотвратит преступление империалистов. Я призываю всех подписаться под Стокгольмским Воззванием и встать на стахановскую вахту.

И. ХАРЛАМОВ,
секретарь парторганизации Заводстрой.

Слово машстроевцев

На митинге, посвященном сбору подписей под Воззванием о запрещении атомного оружия, собралось 500 рабочих жилищного участка Машстрой.

Слово взял пожилой штукатур тов. Ефремов. Он сказал:

— Советские люди не хотят войны. Мы против войны не потому, что черчилли и Трумэны сильнее нас, а потому, что мы не хотим, чтобы народы были подвергнуты ужасам, однажды уже пережитым в 1941—45 гг. Наши подписи под Стокгольмским Воззванием упрочат дело мира. Мы не одиноки в нашей борьбе за

мир. Все люди доброй воли, живущие в капиталистических странах, тоже ставят свои подписи под Воззванием. Но одним подписями мира не отстоять. Пролетариат капиталистических стран оказывает упорное сопротивление гнусным деяниям империалистических правительств, которые лихорадочно готовят новое кровопролитие. Наша же задача — с каждым днем увеличивать темпы строительства, еще самоотверженнее трудиться на укрепление мощи родной Отчизны.

Все машстроевцы дружно подписали Стокгольмское Воззвание.

Строить больше жилья

Выше полутора норм выполняет молодежная бригада знатного плотника Заводстрой Ивана Григорьевича Рязина на строительстве брусковых домов.

Но плотники не хотят остановиться на достигнутом в такое время, когда империалисты бешено готовятся к третьей

мировой войне. Бригада дружно подписала Стокгольмское Воззвание, обязуясь трудиться еще лучше, зная, что каждый построенный дом — новый кирпич в здании коммунизма.

М. НЕЧУХИН,
мастер.

Ответим стахановским трудом

Дружно подписавшись под Стокгольмским Воззванием, бригада электромонтеров ремонтно-механического завода встала на стахановскую вахту. Бригада обязалась ответить патриотическим трудом на элек-

тромажных работах капитального строительства треста, выполняя задание более чем в полтора раза.

А. СЫРЦОВ,
бригадир электромонтажников.

Ярче пламя соцсоревнования

Во всех цехах завода железобетонных изделий состоялись митинги, посвященные подписанию Стокгольмского Воззвания, направленного на укрепление прочного мира во всем мире. Митинги прошли с огромным патриотическим подъемом.

Только в плитном цехе выступило 10 человек, и в словах каждого звучала твердая уверенность в том, что поджигателям новой войны не удастся осуществить свои коварные замыслы.

Подписывая Воззвание, рабочий тов. Шербак, участник Великой Отечественной войны, призвал коллектив еще ярче разжечь пламя соревнования за досрочное выполнение государственного плана, чтобы сильнее крепить могущество нашей Родины. Все, как один, поставили свои подписи рабочие и инженерно-технические работники завода под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Д. САНДЛЕР, О. ИВАНОВА.



Плакат работы художника В. Корецкого «Мы требуем мира!», выпущенный государственным издательством «Искусство».

Говорят строители

Необычайно многолюдно на стройплощадке жилищного строительства. Собрание рабочих и ИТР участка стройуправления Заводстрой, посвященное сбору подписей под Стокгольмским Воззванием, открыл председатель профсоюзного комитета участка тов. Мочарь.

О решении Советского Комитета защиты мира сообщил начальник участка тов. Кушнарев. С напряженным вниманием слушали его собравшиеся.

Слово берет рабочий коммунист тов. Георгиев.

— Все миролюбивые народы жаждут прочного мира во всем мире. Никто из нас, простых людей, не хочет войны, которую истерически готовят заправилы Уолл-стриты против Советского Союза и стран народной демократии. Мы должны остановить поджигателей войны, чтобы не дать им возможности потопить жизнь мирных людей в крови и страданиях. Долг каждого из нас — подписаться под Стокгольмским Воззванием и скрепить свою подпись стахановским трудом на лесах созидательной стройки. Пусть чувствуют агрессоры силу советских людей.

— День ото дня наша жизнь становится все прекраснее, — сказал плотник-стахановец комсомолец тов. Чуев. — За пять послевоенных лет мы залечили раны, нанесенные войной. Американские же империалисты претендуют на мировое господство, хотят лишить нас счастливой жизни. Но не бывает этому: все мы, как один, подпишем Воззвание Постоянного комитета сторонников мира. Пусть грозно ответят наши многомиллионные голоса поджигателям войны — нет!

Радостно приветствовали строители Заявление Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и горячо одобрили его, ответив стахановской вахтой, чтобы больше и быстрее строить жилье для трудящихся, чтобы еще краше расцвела любимая Отчизна.

С огромным патриотическим подъемом подписывались строители. Первой поставила свою подпись под Воззванием каменщик Надежда Червоткина, бывшая фронтовичка. Всю свою юность женщина провела в армии, будучи медсестрой на фронте, была ранена. Она пришла на стройку некавалифицированной работницей, здесь она овладела профессией каменщика.

— Больно сжимается мое сердце при воспоминании о руинах разрушенных старинных городов, о дымящихся пепелищах сел и деревень, об осиротевших детях, — говорит тов. Червоткина. — Я не хочу снова быть свидетельницей ужасов войны, я хочу мира и призываю всех подписаться под Воззванием и все свои силы вложить в стахановский патриотический труд, чтобы укреплять мощь советского государства. Вслед за ней подписались бригада подсобных рабочих тов. Мочаловой, каменщик тов. Сираев и др.

Быстро покрывались листы тщательно выведенными подписями, и строители с удвоенной энергией шли на леса, чтобы возводить новые и новые здания...

Г. ЕЛИНА.

Производственной базе строек — должное внимание

Начальник во хмелю

План первого полугодия по вводу жилья в эксплуатацию трест Свердловскпромстрой не выполнил. Цифры сданной на 1 июля жилой площади редакции приводить не берется, так как их точно не знает даже начальник производственно-технического отдела треста тов. Бушков. Отсюда можно заключить, как ведется борьба за строительство жилищ для трудящихся промышленных предприятий города.

Причину срыва жилищного строительства руководители стройуправлений привыкли сводить лишь к недостаточной обеспеченности строек материалами и полуфабрикатами комбинатом производственных предприятий, пряча за этим, как за ширмой, свои недостатки на участках (плохая организация труда, варварское отношение к стройматериалам, бесхозяйственность и т. д.).

Действительно, комбинат не в состоянии обеспечить повседневно растущие запросы строек, хотя государственный план выпуска валовой продукции за первое полугодие освоил на 115 проц., и за июнь — на 144 проц. На 1 июня выпуск продукции возрос на 25 проц. против пяти месяцев этого же полугодия истекшего года. Значительно увеличился выпуск стенового материала: цех шлакоблоков сейчас дает в среднем в сутки на 3 тысячи камней больше по сравнению с 1949 годом. Железобетонных изделий выпускается в сутки на 6 кубометров больше прошлого года и т. д. Но тем не менее, в КПП имеются весьма существенные организационные неполадки: как неудовлетворительная механизация трудоемких процессов, плохое использование стахановских инструментов, захламленность, лучшие методы отдельных стахановцев не передаются и т. д.

Но КПП еще имеет резервы для увеличения выпуска продукции. Эти резервы учтены приказом управляющего трестом от 1 июня с. г. за № 139. Приказ обязывает коллектив производственных предприятий увеличить выпуск продукции и улучшить работу комбината, а также обязывает помогать коллективу КПП строительные управления и руководство треста.

Как же выполняется приказ управляющего?

Из беседы с исполняющим обязанности начальника КПП тов. Мотылевым выяснилось, что руководители строек совершенно забывают о нем. Приказ, например, обязывает главного механика треста тов. Архипова и начальника ремонтномеханического завода тов. Лысова все заказы на ремонт оборудования и изготовление запасных частей для КПП выполнять в первую очередь, укомплектовать аварийный резерв запасными частями. Что же видим? В июне из 79 заказов РМЗ выполнил только 2. Из-за отсутствия же запасных частей механизмы КПП пришли в аварийное состояние: 28 и 29 июня на Шарташском каменном карьере простояли транспортеры, не дав ни одного кубометра щебня только из-за того, что не было двух запасных шестерен. 28 июня останавливался цех шлакоблоков из-за поломки шестерни шлаковой норки, так как запасной шестерни не было.

Машинопрокатная база вместо того, чтобы пустить в действие экскаватор на Еланском Шарташском карьере 10 июня, выполнила это только 23 июня.

Деревообделочный комбинат и цех шлакоблоков остро нуждаются в электроэнергии, что нарушает общий ритм работы. Но тов. Архипов до сих пор не решил вопрос со снабжением электроэнергией.

Не мог выполнить пункт № 7 приказа начальник стройуправления Капестрой тов. Волгин — заасфальтировать территорию цеха шлакоблоков, так как техснаб треста не обеспечил его асфальтом, не начал также сооружать отделение вакуумирования бетона в плитном цехе и отделение точечной сварки в арматурном цехе, а то и другое следовало сделать к 10 июня.

Приказ обязывает начальника Заводстроя тов. Давыдова произвести работы по благоустройству площадки, переустройству известкового хозяйства и постройке цементного склада для шлакомастерской. Срок выполнения — 15 августа. Но на 5 июля ровным счетом еще ничего не сделано.

Начальник конторы техснаба треста тов. Гилев не обеспечивает выполнения заявок КПП которые, вместо выполнения фактически переписываются из недели в неделю, из месяца в месяц.

Мы привели только несколько фактов безразличного отношения стройуправлений к своей базе. А КПП является основной базой стройучастков, тем более, что принципы индустриализации строительства перекладывают на КПП основную тяжесть строительного производства. Таких недостатков очень много, и дальнейшее улучшение работы комбината производственных предприятий невозможно без помощи вспомогательных служб треста, ремонтномеханического завода и конторы техснаба, а также стройуправлений, в особенности Капестрой и Заводстроя. Последним нужно более вдумчиво относиться к нуждам своих производственных предприятий, а не маскировать элементы собственной неорганизованности одной лишь сылкой на них.

Ко всему сказанному следует добавить, что в тресте очень медленно строится производственная база. Фактическая готовность лесопильного цеха ДОУ'а составляет всего лишь 12 проц.: еще не начато сооружение складов для цемента, инертной и готовой продукции (строящегося завода сборного железобетона). Все это представляет большую опасность срыва ввода этих объектов в эксплуатацию, уже не говоря о том, что до сих пор не начата реконструкция карьера, не строятся другие цехи ДОУ'а и т. д.

Создается впечатление, что никто не хочет помочь комбинату производственных предприятий в улучшении работы: ни трест, ни вспомогательные службы, ни стройуправления. Выходит, что само управление треста к изданию приказа подошло формально, так как приказ, по существу, остался на бумаге. В отношении к КПП должен произойти решительный перелом, так как подобное состояние производственной базы явится в дальнейшем угрозой обеспечению строек материалами и полуфабрикатами.

В кабинете начальника машинопрокатной базы дышать нечем. От густого запаха спирта у посетителей начинается кружиться голова.

— Ну, как, увезли уже? — осведомляются рабочие.

Но Константин Степанович медлил. Раскачиваясь из стороны в сторону, зигзагообразным путем он направился к механической мастерской. Там начальник приступил к выполнению своих служебных обязанностей. Подчиненные с полуслова понимают своего руководителя. Только стоит ему раскрыть рот, из которого разит, как из винной бочки, подчиненные начинают утвердительно кивать головами в подтверждение того, что все, мол, понимаем и сами, мол, все сделаем, а Вы уж, Константин Степанович, когда опохмелиться извольте, тогда и убедитесь в нашем трудолюбии и рачительности. Приятно видеть начальнику, как его с полуслова понимают. Но, потеряв способность к членораздельной речи, тов. Логинов поощрительно надвинул секретарю парторганизации тов. Баркану на глаза фуражку и одобрительно промывчал, выражая этим свою начальственную благодарность. Может быть от вдури нахлынувшего желания руководить, или из каких-нибудь других побуждений начальник приковылял к токарному станку. Но тело явно не хотело ему повиноваться и грузно опустилось на супорт. Руководящая голова беспомощно свесилась набок, осоловелые глаза уставились на вращающуюся деталь...

В такой позе застал Логинова посетитель. Переведя на пришедшего свой мутный взор, начальник не без труда произнес:

— Я з-з-занят...

И вскоре раскисшего руководителя увезли домой, чтобы очухался. Это было 4 июля, и не исключена возможность, что на следующий день начальник машинопрокатной базы был трезвым, потому что дней десять тому назад рабочие припоминали, будто однажды тов. Логинов приходил на работу в трезвом состоянии. И вообще среди работников машинопрокатной базы разговоры о пьянстве начальника стали весьма распространенными. И даже имеется не одно мнение по этому вопросу. Одни считают пьянство своего начальника возмутительным безобразием, которое привело к развалу всей работы. Это мнение большинства, так думают рабочие.

А вот у секретаря парторганизации тов. Баркана мнение другое. Он рассуждает приблизительно так: конечно, было бы лучше, если бы начальник не пьянствовал. Но все же это не основное зло. Во всех неполадках виноваты объективные причины. А что касается руководства, то Логинов, когда не пьян, руководить может.

Может ли руководить Логинов? Этот вопрос настолько же не существенный, насколько ошибочно мнение тов. Баркана. Ибо речь уже идет не о способностях тов. Логинова, а о том, допустимо ли доверять такому человеку руководство важным предприятием? Быстрый ответ на этот вопрос хочется услышать от администрации и партбюро треста.

Л. РЕЗЦОВ.

И. о. ответственного редактора
Е. И. ГАВРИЛОВА.

Клуб Свердловскпромстроя

7 июля состоится вечер встречи с лучшими стахановцами стройки по обмену опытом маляра Скитева и инженера Тутова.

Начало в 7 часов вечера

HC29242.

Заказ № 5535.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

По следам наших выступлений

«Кто срывает выполнение обязательств».

В ответ на заметку под таким заголовком, опубликованную в № 45 нашей газеты, начальник ДОУ'а тов. Фрыкин сообщил, что факты задержки сооружения брускового общежития № 1 подтвердились.

Причиной задержки явилось отсутствие

леса необходимого диаметра для выпиливания досок для стропил.

26—27 мая было вынесено техническим отделом решение о замене стропил из досок на стропила из бревен, и немедленно был доставлен круглый лес.

Наличники и пилястры сделаны не вовремя, так как не был доработан проект

по их изготовлению и чертежи на них получены только 12 июня.

Дверные полотна брускового общежития № 1 отправлены на участок только 25 июня, с опозданием из-за отсутствия сухого леса. Изготовление маршевых лестниц задержалось, так как для них нужен был толстый лес, а его ДОУ не имел.

ЗА РУБЕЖОМ



Преступную колониальную войну ведет английское правительство против малайского народа, борющегося за свою свободу. Жестоко расправляются английские «цивилизаторы» с мирными жителями, не щадя ни стариков, ни детей. Деревни, занятые английскими войсками, предаются огню.

На снимке: развалины малайской деревни, сожженной английскими солдатами. Прессклише ТАСС.

Руки прочь от Кореи!

Заявление Национального комитета
американской компартии

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Национальный комитет американской компартии в связи со сделанным 30 июня Трумэнном сообщением о посылке в Корею сухопутных войск США и о приказе подвергать Северную Корею воздушным бомбардировкам опубликовал заявление по корейскому вопросу, в котором, в частности, говорится:

«Каждый американец, ценящий свою собственную жизнь и жизнь других людей, должен заявить Трумэну и конгрессу решительный протест против мер, принятых 30 июня.

Все миролюбивые американцы и, в первую очередь, рабочие и негры, должны сделать 4 июля днем всенародной мобилизации для сбора сотен подписей под Стокгольмским Воззванием в защиту всеобщего мира.

Руки прочь от Кореи! Ни одного человека, ни одного орудия, ни одного самолета для массового уничтожения! Запретите атомную и водородную бомбы путем международного соглашения!».